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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar Güler tarafındam yazılı olarak yanıtlanması
için gereğini arz ederim.
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Çeşitli basın yayın organlarında Hava Harp Okulu’nun taşınacağına ilişkin çeşitli haberler yer

almaktadır. 21 Nisan 2025 tarihli bir köşe yazısında; 17 Aralık 2024 tarihinde, Hava Kuvvetleri

Komutanlığı kurmay başkan vekili imzasıyla, “ İstanbul Yeşilyurt’ta kurulu bulunan Hava Harp

Okulu’nun, İzmir’in Çiğli ilçesine bağlı Kaklıç köyüne taşınması için; Milli Savunma Bakanlığı ’na,

bilgi için Milli Savunma Üniversitesi Rektörlüğü’ne... ” resmi yazı yazıldığına ilişkin bir iddia yer
almıştır. Aynı yazıda Milli Savunma Üniversitesi Rektörü Prof. Erhan Afyoncu’nun, 26 Aralık 2024

tarihinde “Milli Savunma Bakanlığı’na ve Hava Kuvvetleri Komutanlığına, ‘Benimle koordine

edilmeden bana bağlı bir yer ile ilgili nasıl karar alırsınız, buraya halen yeni bina ve tesisler yapılırken
nereden çıktı bu taşınma işleri” şeklinde bir itirazda bulunduğu belirtilmiştir. İstanbul Yeşilyurt’ta
yüzbinlerce metrekare arazi üzerinde bulunan Hava Harp Okulu’na yönelik bahse konu iddialara ilişkin
olarak;

1. İstanbul Yeşilyurt’ta kurulu bulunan Hava Harp Okulu’nun, İzmir’in Çiğli ilçesine bağlı Kaklıç
köyüne taşınacağı yönünde basında yer alan iddialar doğru mudur? Şayet iddialar doğru ise Hava Harp
Okulu’nun İstanbul’dan taşınmasına hangi gerekçelerle karar verilmiştir? Söz konusu işlemden

ulaşılmak istenen kamu yararı nedir?

2, Hava Harp Okulu arazisi üzerinde son dönemde yapılan ve halen inşaatı devam eden: “Destek

karargâh binası, dört yatakhane, bir sosyal tesis, bir spor salonu, er ve öğrenci yemekhanesi, hazırlık
sınıfı binası (subay yetiştirmeye dönüştürüldü), dev bir uçak bakım hangarı, 10 adetlik uçak sığınağı, 20
bin metrekare apron, 16 blok lojman... Bir yüzme havuzu ve bir spor salonunun yapımı işi...” gibi

tesisler olduğu ifade edilmektedir. Söz konusu arazi üzerinde bahse konu inşaat faaliyetleri sürmekte

midir yada bitmiş midir? Söz konusu bu tesislerin yapım maliyeti kaç Türk Lirasıdır?

3. Söz konusu Hava Harp Okulu arazisi, daha önce 15. Hava Füze Üssü olarak kullanılan ve %6Ti

orman olan İstanbul Sarıyer Zekeriyaköy'deki yaklaşık 500 dönümlük askeri arazinin 2010 yılında

boşaltıldıktan sonra TOKİ'ye devredildiği gibi TOKÎ’ye mi devredilmek istenmektedir?

4. İstanbul Yeşilyurt’ta kurulu bulunan Hava Harp Okulu’nun kurulu bulunduğu alanın 1 milyon 200

bin metre karenin üzerinde olduğu bilgisi doğru mudur? Söz konusu alanın toplam büyüklüğü kaç
metrekaredir? Hava Harp Okulu’nun taşınması sonrası söz konusu alanda ne yapmayı planlıyorsunuz?
Kupon arazi olarak değerlendirmeyi mi planlıyorsunuz?

5. Kamuya ait fmans kurumlarmm genel müdürlüklerinin dahi İstanbul’a taşındığı bir süreçte. Hava
Harp Okulu gibi ulusal savunmamız için oldukça önemli bir kurumun bütün tesisleri, imkan araç ve

gereçleriyle birlikte İzmir’e taşınmasının temel gerekçesi nedir? Bu durumun ulusal savunmamız

açısından yaratacağı avantaj ve dezavantajlar nelerdir? Bu konuda Milli İstihbarat Teşkilatı, Milli
Güvenlik Kurulu ve Genel Kurmay Başkanlığından görüş alınmış mıdır? Alındı ise kurumlarm

yaklaşımları nedir?


